市场营销专业辅修学位培养方案
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一、专业介绍
市场营销是建立在经济科学、管理科学和现代信息技术等基础之上的一门交叉学科。它以满足顾客需求为出发点，探索企业商业智慧、经营之道、营销战略、商业模式创新与营销技能技巧。江苏师范大学市场营销的办学历史可以追溯到1992年开始招生的以营销策划为特色的广告学专业，1999年市场营销专业开始招收本科生，2019年通过江苏省专业综合评估。目前，在工商管理和管理科学与工程2个一级学科硕士点设有市场营销研究方向。
我校市场营销专业紧密结合“大众创业、万众创新”的时代背景，以及互联网、大数据和人工智能等环境下营销新实践、新理念和新思维的变革，适应社会需求变化，不断优化培养模式、培养方法和教学资源，在办学实践中坚持“厚基础、重应用、优素质、强特色”的办学理念，经过多年建设，在市场营销策划、创新创业和网络营销等方向上已形成较为显著的专业特色。本专业在教学中，注重理论学习和实践创新教育，在全国大学生“创青春”、“挑战杯”、“互联网+”、电子商务“创新、创意及创业”挑战赛、大学生市场调查与分析大赛等国内主要创新创业比赛中多次获国家级和省级奖励。市场营销专业拥有一支由教授、博士和有海外访学经历及丰富企业实践工作经验的优秀教师团队组成的师资队伍。近年来承担多项国家自然基金、国家社科基金、教育部人文社科奖金等高级别科研课题和企业营销管理咨询项目。
主干学科：工商管理。
核心知识领域：管理学模块、经济学模块、营销管理模块等三大知识模块。
核心课程：市场营销学、消费者行为学、市场营销调研、经济法、广告学、电子商务、现代推销学、市场营销策划、公共关系、网络营销、大数据营销等。
主要实践环节：岗位见习与社会实践、科研训练、营销调研实习、营销策划实习、专业实习、毕业论文等。
主要的专业实验：企业运营模拟、电子商务、网络营销、创业计划等。
二、培养目标及要求
本专业培养适应现代市场经济需要，具有人文精神、科学素养和诚信品质，掌握管理学、经济学、市场营销学的基本理论方法和市场营销专业技能，具备创新创业思维和综合运用相关知识发现、分析和解决营销实际问题的能力，能够在营利性和非营利性机构从事市场调研、营销策划、广告策划、营销推广、销售管理等营销管理工作或进行自主创业的复合型专业人才。毕业生也可在本专业或其他相关专业继续深造，攻读硕士、博士学位。
（1）专业能力——掌握和运用营销管理理论和方法，具有战略营销管理、品牌管理、产品和价格管理、渠道管理、促销管理能力、客户关系管理的能力；运用市场营销调研理论与方法进行市场研究并撰写营销调研报告的能力；具有商务谈判和推销能力和技巧；具有市场营销策划和其他商务策划能力，熟悉策划书的撰写方法和技巧。
（2）团队协作——有团队合作意识, 团队组织能力和团队营销能力，具有团队领导能力以及决策和统筹规划能力，具备较强的创新创业能力。
（3）终身学习——具有主动的、不断探索的、自我更新的、学以致用的不断优化和完善知识的良好习惯，能适应社会发展和环境变化，根据个体和职业发展需要，持续学习新思想、新观念、新理论、新方法。
（4）职业道德——能够在市场营销活动中自觉践行社会主义核心价值观，在产品开发、营销战略、品牌塑造和分销促销等活动中融入优良的文化和价值观，坚持公平交易、诚信经营，遵守市场经济秩序，公平竞争，反对低俗营销、虚假营销，坚持营销人员应有的职业操守，注重关心与保护消费者利益，承担相应的社会责任，培养良好的职业素养。
三、学制及学分
学制：标准学制为3年，弹性学制年限2-4年
学分要求：在规定学习年限内，本专业学生修完教学计划规定的课程，修满53学分。课程与实践教学环节学分分配：专业基础课5门课13学分，专业必修课6门课14学分，专业选修课5门10学分，专业实习8学分，毕业论文8学分。
四、毕业与学位
毕业：在规定学习年限内，修完教学计划规定的课程，修满53学分，毕业设计（论文）合格后方能毕业。
学位：完成培养方案要求、符合学位授予条件的可授予管理学学士学位。

